
 

３年生修学旅行を実施～平和学習、長崎・福岡の歴史・文化を体験～ 

 ５月１５日（月）～１７日（水）、北九州方面（長崎・福岡）へ３年生が修学旅行に行ってきました。直前に新型

コロナウイルス感染症が５類に変更される一方で、国内での感染者数が増加する状況下、引き続きコロナ感染

防止のため交通機関や宿舎等各訪問施設でも受け入れ態勢を整えていただいた上で実施しました。この３日間

の修学旅行では、さわやかな天候にも恵まれ、被爆地長崎での平和学習、長崎市内やハウステンボスでの班

別研修、そして太宰府天満宮の見学等多様な活動を予定通り行うことができました。1 日目は原爆資料館の見

学と研修、平和公園の「平和祈念像」前でセレモニーを行い、事前にみんなで折った千羽鶴を納めて犠牲とな

った人たちへ黙とうを捧げました。２日目の長崎市内班別研修や見学等では、時間やルールを意識しつつ、それ

ぞれの訪問地で楽しみながら北九州の歴史や文化を体験することができていたように思います。３年生にとって

大きな行事である修学旅行、スローガン「特別な思い出を『九州』で」の下、楽しくかつ学び多き３日間であったこ

とを期待しています。 

 

２年生ものづくり体験、１年生トライやるアクションを実施 

 ５月１６日（火）、１年生は、トライやる・アクションとして、学校周辺の美化活動を行い、沿道や水路に捨てられた

吸い殻や空き缶を熱心かつ楽しみながら拾い集めました。このような活動を通して、奉仕の精神や環境美化の意

識、郷土愛が育まれることを期待しています。 

また、２年生は、５月１７日（水）に兵庫県立ものづくり大学校ものづくり体験館（姫路市）において「ものづくり体

験」を実施しました。彫刻や玩具細工等９つのコースに分かれ、兵庫県知事から認定を受けた、県内の優れた技

能者・技術者から本格的な技の実演と体験指導を受けて、ものづくり体験を行いました。昼食をはさんで約４時間

の行事でしたが、ものづくりの楽しさや難しさ、そして素晴らしさを体感できたことと思います。 

 

 このように 5 月に入って各学年で行事が実施され、授業や部活動、生徒会活動も本格化してきています。そし

て、新しい学年での学校生活に慣れ、各活動が軌道に乗ってきたように感じています。環境の変化に慣れていくこ

とや対応力を磨くことは大切です。しかし、「慣れ」は時に「この程度で…」「このぐらい…」などと安易な判断を生

み、成長を妨げたり、トラブルの原因になったりすることがあります。中間テストも終わり、１学期も半ばにさしかかったこ

の時期に、今一度自分自身の学校生活を見直し、新学期当初の初心に戻って、向上心をもって自分を成長させ

ていってください。 

 

梅雨入り間近。危機管理の意識を高めよう！ 
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学校教育目標 向上心～夢を抱き 自ら学ぶ 心優しくたくましい生徒の育成～ 



先日、気象庁から６月以降の３か月予報が発表されました。今夏は、地球規模では「エルニーニョ現象」（夏

場に気温が低くなる）が起こる可能性が高い一方で、逆の「ラニーニョ現象」が残り、平年より気温が高い状態

が予想されるようです。また、降水量は平年並みで、大雨にも警戒が必要との事でした。雨が降ること自体は、

飲料水や生活用水、米作りをはじめとする農業用水、工業用水等の確保など、私たちが生きていくうえでは必要

不可欠であります。しかし一方で、近年は、地球温暖化の影響とされる集中豪雨や大型台風の接近上陸など

で甚大な被害がもたらされることが度々生じています。「加東市風水害ハザードマップ」（加東市作成）で自分の

住んでいる地区の特性を知り、もしもの時にどこに避難すればよいのかを確認しておくなど、日ごろから災害時に備

えた準備をしておくことが大切です。 

また、雨が降ると日常生活の中でもさまざまな危険性が高まり、学校生活に関しては、次のようなことが考えられ

ます。危険を予測して準備や対策をして安全・安心に過ごしましょう。 

【登下校時】 

 ●路面が滑りやすくなっている。 

 ●自動車からの見通しが悪くなって歩行者や自転車の発見が遅れる。 

 ●自転車が予想以上に深い水たまりに入り、バランスを崩す。 

 【校内】 

 ●湿気や雨水によって廊下が濡れていて滑りやすくなる。 

 ●雨の中、合羽等雨具を着ずに登校し、衣服や頭髪が濡れたまま長時間過ごして体調を崩す。 

 ●蒸し暑さの中、熱中症にかかる危険性が増す。 

 

 

６月の行事予定 

月 日 行  事  等 

２日（金） 学校オープン（授業参観）、情報モラル講習会 

５日（月） 内科検診（２年生１・２組、３年生） 

６日（火） 内科検診（２年生３・４組、１年生） 

８日（木） １年生わくわくオーケストラ教室 

９日（金） 教育実習終了 

９日（木） 内科検診（３年生、２年３・４組） 

10日（土） PTAリサイクル品回収 

15日（木） 運動器検診、結核検診 

14日（水）～20日（火） 教育相談週間 学習タイム 

21日（水）～23日（金） 期末テスト 

23日（金） 壮行会 

28日（水） 専門部会 

30日（金） 加東市中学校総合体育大会（1日目） 

※「教職員定時退勤日」：１日（木）、８日（木）、15日（木）、22日（木）、29日（木） 

※平日「ノー部活デー」：７日（水）、16日（金）～22日（木）、23日（金）朝 
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